

教 学 简 报

Teaching Briefing

(2019-2020 学年)

第 3 期

No.3

2019 年 10 月 29 日

Oct.29,2019

河南建筑职业技术学院教务处主编

Edited by Teaching Affairs Office of HTCC

本 期 要 目

★2019 年中国技能大赛——“碧桂园杯”第二届全国装配式建筑职业技能竞赛预赛暨河南省装配式建筑职业技能竞赛模具工（学生组）比赛在我校顺利举行

★我校工程管理系在 2019 年全国高等院校 BIM 应用技能比赛中喜获佳绩

★我校 1 门课程喜获 2019 年度河南省高等学校精品在线开放课程立项

2019 年中国技能大赛——“碧桂园杯”第二届全国装配式建筑职业技能竞赛预赛暨河南省装配式建筑职业技能竞赛模具工（学生组）比赛在我校顺利举行

10 月 20 日，按照人力资源和社会保障部、中国建设教育协会、住房和城乡建设部科技与产业化发展中心、中国就业培训技术指导中心等部门相关要求，由河南省住房和城乡建设厅、河南省建设工会主办，我校和河南省建设教育协会共同承办的 2019 年中国技能大赛——“碧桂园杯”第二届全国装配式建筑职业技能竞赛预赛暨河南省装配式建筑职业技能竞赛模具工（学生组）比赛在我校顺利举行。

来自全省 30 所本、专科院校的 56 支参赛队伍，共 112 名选手参加了本次比赛。经过一天紧张激烈的比赛，许昌学院、河南建筑职业技术学院等 5 个学校的 6 支参赛队获得了一等奖；20 个学校的 28 个代表队分别获得了二、三等奖。值得庆贺的是，本次比赛我校荣获 2 个一等奖。

技能大赛对全面提升高等职业院校师生的专业技能，深入推进高等职业教育的创新发展提供了良好的契机，打造了校际学习交流的良好平台。通过承办技能大赛，我校历练了组织大型比赛的能力，展示了雄厚的办学实力，提升了在河南省建筑行业 and 高等职业教育领域的知名度。

我校工程管理系在 2019 年全国高等院校 BIM 应用技能比赛中 喜获佳绩

10 月 18 日至 20 日，由中国建设教育协会主办，长沙职业技术学院承办、广联达科技股份有限公司协办的 2019 年全国高等院校 BIM 应用技能大赛（高职组）于长沙举行。本次比赛共有来自全国 146 所建筑类专业相关院校，263 支代表队，1200 余名师生参赛。经过比赛现场激烈角逐，我校工程管理系两支队伍分获 BIM 全过程造价管理赛项团队一等奖、BIM 施工项目管理赛项团队三等奖，以及 BIM 招标管理专项一等奖、全过程计量专项一等奖等五项单项一等奖。

本次大赛共设置了 BIM 全过程造价管理、BIM 施工项目管理、建设工程岗位从业技能仿真赛项三个赛项。工程管理系结合实际派出两个团队代表我校分别参加了 BIM 全过程造价管理和 BIM 施工项目管理两个赛项。其中，由工程造价专业的刘珍珍、周圣博、刘国峰同学组成的 BIM 全过程造价管理团队在李华伟、石晶、宋哲老师的指导下，斩获 BIM 全过程造价管理赛项团队一等奖，并获得 BIM5D 成本管理、BIM 招标管理、全过程计量三个专项一等奖；由马梦洁、邓丙洋、陈茹茹同学组成的 BIM 施工项目管理团队在李霄、齐丽君、康欢欢老师的指导下，夺得 BIM 施工项目管理赛项团队三等奖，并荣获施工组织设计、施工招投标两个专项一等奖。

本次大赛的佳绩离不开学生的勤奋努力，离不开指导教师的辛勤付出，更离不开学校对于竞赛的大力支持。学校多举措支持学生参与学科竞赛，提升学生创新、实践能力，通过大赛促进了人才培养模式的改革，促进了专业建设、课程体系建设和课程改革，

促进了师资队伍的建设，也有效的提高了学生的专业技能，进一步推进了我校BIM全过程造价及BIM施工项目管理实践教学、人才培养模式的创新。

我校1门课程喜获2019年度河南省高等学校精品在线开放课程立项

近日，河南省教育厅发布了《关于公布2019年河南省高等职业学校精品在线开放课程立项建设名单的通知》（教职成〔2019〕714号），我校王辉老师负责的《建筑工程质量验收与资料管理》成功入选，获批2019年河南省高等学校精品在线开放课程立项建设。

精品在线开放课程的建设有利于高校在教学改革、课程设计、专业建设等方面的提升，为新型的教学方法，如翻转课堂、项目化教学、微课教学等提供强有力的资源支撑。近年来，我校高度重视在线开放课程建设与应用工作，大力推进信息技术与教育教学的深度融合，下一步将根据上级相关文件精神，继续加大在线开放课程的建设，打造一批特色鲜明、具有高水平的精品在线开放课程。同时，学校将积极推进精品在线开放课程资源的广泛使用，不断提高教学效果和教育教学水平。

简 讯

1. 教务处发布《关于 2019-2020-1 学期“智慧树”网络课程选课的通知》。

2. 校语委办发布《关于 2019-2020 学年第一学期普通话水平测试报名的通知》，学生在线报名时间为 10 月 21 日-10 月 27 日，普通话水平测试计划安排在今年 11 月份进行。

3. 我校 2018-2019 学年人才培养工作状态数据采集工作即将结束。

4. 我校“不忘初心 牢记使命”主题教育活动开展以来，教务处积极回应师生关切，认真查找工作短板，边查边改，立行立改，深入开展专项整治。先后完成了上课作息时间调整、明确岗位标识强化服务意识、教师调课办理信息化等任务，力求达到办事流程简化，服务水平提升，管理质量提高，切实做到真查真改，立行立改，让师生满意。